

# “地球一小时” 无锡能省1400吨煤

## 市民呼吁:节能从日常做起

明天晚上8:30至9:30,是每年一次“地球一小时”活动,记者采访中了解到,今年市民们的热情并不是很高。有人说:“节能环保是在每天日常生活中一点点做起来的,每年固定的这一个小时,犹如走过场一般,意义不大。”

匡笠

### 无锡活动暂时未定

“地球一小时”是世界自然基金会向全球发出的一项倡议,呼吁个人、企业在每年3月的最后一个周六晚上熄灯一小时,以此激发人们保护地球的责任感,以及对气候变化等环境问题的思考。“地球一小时”活动首次于2007年在澳大利亚悉尼举行,并迅速席卷全球。今年,因为受西方

复活节影响,活动定于23日8:30至9:30进行。

无锡照明管理处一位负责人向记者透露,今年的“地球一小时”活动,具体如何操作暂未确定,但按照往年情况来看,无锡都会参加的。

### 一小时节省“看得见”

在过去几年里,因“地球一小时”活动,给无锡节省了不少能

源。据统计,2011年3月“地球一小时”活动当日,无锡全市用电量为14201万度电,比前一日减少507万度电;2010年活动当日为13274万度电,比前一日减少342万度电;2009年活动当日为10801万度电,比前一日减少352万度电。

发电1万度,需要消耗3.5吨的标煤,1吨标煤通常要产生6吨二氧化碳。按照如此计算,无锡平均每年节电400万度,仅活动当天就能节省1400吨煤,减排二氧化碳8400吨。

### 节能还是从日常做起

市民王女士告诉记者,每年一次的“地球一小时”活动,她都

会参加,日常生活中也注意节能环保,但身边很多亲友却将活动仅仅作为一种形式。

“活动当天,他们也会把身边的一些灯、电器关掉,但平时却连一些最基本的节能意识都没有。”

王女士说,有些朋友家中甚至会开“长明灯”,还有像平时很近的路都要开车去,洗脸、洗手、刷牙时将水龙头一直开着等,都是在浪费能源。

王女士呼吁,“地球一小时”活动虽然响应度很高,但作为普通市民,在生活、工作中,不要拘泥于形式。节能意识要从平时培养,日常生活中养成节能的习惯,才是“地球一小时”行动的真正意义所在。

## 观察

### 尊重市场规律 才是最有效的良方

3月20日,无锡市中级人民法院正式裁定对债务缠身的无锡尚德实施破产重整。消息甫一披露,即引起各方热议。对于无锡尚德而言,用这样一种市场化的办法来解决困境,既是一种无奈的结果,但也可能是一种最好的办法。

此前,无锡尚德何去何从,曾引起国内外各媒体的广泛关注。此次,没有出现有些人预想的政府救助和干预,而是由债权人经过深入调查和慎重考虑,联合向法院递交无锡尚德电力破产申请,由此传递出的信号应该说是非常清晰的:市场规律是无情的,没有哪一家企业可以游离于这一规律。

外有欧美“双反”、内有产能严重过剩,对于陷入谷底的光伏产业来讲,破产企业的出现,是早晚要发生的事情,也是非常正常的事情。无锡尚德的破产重整,从某种意义上说,意味着一次光伏行业“大洗牌”的开始,这样的“大洗牌”,从长远的角度看,是用市场的手段来调整和压缩过剩产能,不仅有利于资源的优化配置,更是推动国内光伏产业实现持续健康发展的必由之路。

值得注意的是,此次发布的“无锡尚德依法实施破产重整”消息中,使用了“破产重整”一词,而不是“破产清算”。银行方面亦表示,要力求通过改组和完善治理结构,寻找合适的战略重组第三方。毕竟,作为一种新兴产业,光伏市场还处于培育和起步阶段,其未来和前景依然是光明的,而无锡尚德也拥有一定的技术优势与品牌效应,如果能够在债务重组、资产处置、有效拓展市场以及技术改造升级、创新商业模式上有所作为,对最大限度地减少损失和维护债权人合法利益来说,也不失为一种上策。

金辰 薛晟

## 拆迁地块“闲”成菜地 数千米围墙 挡不住居民种菜“热情”

有市民拨打快报热线称,在河埭口青祁路高架下的人行道上,每天都有十多个菜农在这里售卖蔬菜,菜叶子、塑料袋扔得满地都是,既危险又污染环境。

昨日上午,记者和滨湖城管执法人员一起来到现场,发现这里的确有不少菜贩,他们称自己是本地的菜农,售卖的蔬菜全部都是自己种植的,是因为家里吃不完才到外面来售卖的,执法人员要求菜农不要占用城市道路,去附近农贸市场贩卖,菜农们也表示同意,收拾家伙准备走人。

但是城管兜了一圈回来后发现,这些刚刚“离开”的菜农们又回到了马路边,再仔细一看,他们似乎和一般的本地菜农有些不同,“一般本地菜农自己种点蔬菜,吃不了才拿出来卖的话不会

太多,但是这些菜农每个人摊子上都有不少蔬菜。”一名城管队员介绍。同时附近一位市民告诉记者,这些菜农经常从早卖到晚,摊上蔬菜基本不断,这就让人觉得奇怪了:这附近并没有农田,菜农的菜怎么能一直保持供应呢?

还是菜贩们说出了真相,原来他们的菜园子就在马路旁边拆迁地块内。

在菜贩的指引下,记者很快找到一个三米多宽的缺口,这个拆迁地块已经完全变样,几千平方米的蔬菜地让人感觉来到了农村,十几个菜农正在耕作,田头上还放置了锄头钉耙,田地里则种植了青菜、金花菜、芥菜、苋菜等。很难想象,河埭口商务区附近居然还有这样的私家农场。

当地社区工作人员表示,这



河埭口商务区附近居然还有这样的私家农场 城管供图

里原是10路公交车站,后来由于拆迁,原来的商铺、停车场都被拆掉了,成为了一个拆迁地块,因没开发被长期闲置了下来,于是一些居民就跑到这里种上了蔬菜。

为了阻止人员进入地块种菜,他们在地块周围打上了几千米高的围墙,仍然抵挡不住菜农的种菜热情。长年累月下来,蔬菜越种越多。

秦峥 胡姍姍

## 干洗刘奶奶跑路了 会员卡余额打水漂

原本花1000多元办会员卡,图的就是家门口干洗店洗衣方便又便宜,可没想到,干洗店借口要装修,这门一关就大半年过去了,却迟迟看不到干洗店重新开门。不少消费者越来越担忧,他们手里还没消费完的会员卡有可能就要打水漂了。

薛晟

### 卡里还有800多元没用

“卡里还有800多元没用,这可怎么办?”市民王女士抱怨说,她2011年上半年在南长区五爱家园步行街上的小天鹅干洗店办了会员卡,因为离家近,办卡消费还有优惠,所以在第一次1000多元用完后,她又往会员卡里充了1200元。

“去年四五月份去洗过一次衣服,后来听店员说要装修会关门一段时间,可奇怪的是,关门后就没见装修和重新开门的迹象。”王女士说。

曹先生的会员卡里也有300多元没消费完。“卡里充了800元,去年8月想起来去拿一条裤子的时候,却发现店门关了。”后来他只要有空就来看看,一个月后的一天,终于被他“逮到”干洗店开门,“进去要回

送洗的裤子时,看见还有十多项送洗的衣物没被领走。”

### 招牌上的电话是空号

记者在五爱家园步行街上看到,小天鹅干洗店门口看到,大门紧闭的干洗店门头,一横一竖挂着两块蓝底白字的“小天鹅干洗五爱店”招牌,其中一块已摇摇欲坠。记者按招牌上的电话号码打过去,却显示这个号码已经是空号。附近的店家则表示,已经很久没有看到有人进这家干洗店了。

记者注意到,这家干洗店的招牌上,印着一只蓝色小天鹅的图像,而这一图像和无锡小天鹅股份有限公司小天鹅标志几乎是一模一样。王女士和曹先生告诉记者,像他们一样手里有没用完干洗店会员卡的人,就有10个左右。



位于五爱家园步行街上的“小天鹅干洗”。小图为王女士所持的干洗店会员卡

### 注册店名不叫“小天鹅”

对于“小天鹅干洗店”店员对消费者所称干洗店和小天鹅公司是一家的说法,无锡小天鹅股份有限公司相关负责人明确表示,他们并没有开过干洗店,也没有授权这一干洗店使用他们“小天鹅”这一商标。负责人表示,如果像消费者反映的那样,跟消费者称和他们小天鹅公司是一家的,那是一种侵权行为,如果有必要,将会追究侵权方的法律责任。不过当地工商部门

称,这家干洗店注册的店名并不是“小天鹅干洗店”这一名称。

据了解,这家干洗店的法人代表是一位70多岁的刘姓女性。“多次联系但很难联系上,有一次打通电话了,她还在电话里说不清楚这事,让我们不要再打电话给她了,态度非常蛮横。”这位工商所负责人表示,接下来他们将联系当地警方,尽快找到干洗店的法人代表,妥善处理消费者的反映。

## 资讯

### 太湖鼋头渚 国际樱花节昨开幕

2013无锡太湖鼋头渚国际樱花节昨天开幕,本次活动将持续至5月1日。据介绍,本次樱花节的活动精彩迭出,主要有国际双胞胎才艺秀、异国炫彩大巡游、浪漫婚纱秀、樱花宝贝秀、太湖高空走钢索表演、樱花帐篷节等。

目前,无锡太湖鼋头渚国际樱花节已成为国内著名旅游节庆活动,景区作为“中华第一赏樱胜地”,已名列世界三大赏樱胜地之一,是海内外游客每年赏樱踏青的首选地。

陆媛

## 说法

### 卡上冒出17万 打工小伙成被告

发现银行卡里多出了17万多元后,自己分文未取,但90后小伙张某却没想到法官会上他。

去年12月,在江阴打工的张某发现自己银行卡上莫名多出173575元。对从小长在山区的他来说,这绝对称得上是“巨款”,但张某很冷静,不但分文未动,还试着寻找“失主”。让张某没想到的是,今年新年过后,竟有法官找上门来,自己竟然被“失主”起诉了。

原来这笔巨款的“失主”是张某的前雇主郑某,张某离职后,郑某未及时将他的姓名账户等信息删除,在一次网银支付时,郑某误将钱汇入了他的账户。因不知张某当时的下落,情急之下,郑某起诉至法院。得知事情原委后,张某立即将账户中的17万余元退还给了郑某。

王晓丹 卢凤 薛晟